



Культурология

УДК 304.9

Н.Г. Денисов

Денисов Николай Григорьевич, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой истории, культурологии и музееведения Краснодарского государственного института культуры (Краснодар, ул. им. 40-летия Победы, 33), e-mail: ngdenisov@gmail.com

СИЛА ПРАВДЫ И ЖЕРТВЫ ЛЖИ. К ВОПРОСУ ОБ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В УСЛОВИЯХ ВЫЗОВОВ И УГРОЗ

В статье утверждаются два непреложных императива правовой культуры в условиях международных вызовов и угроз: соблюдение межгосударственных конвенций и актов ООН при осуществлении боевых действий и обеспечение информационной безопасности, базирующейся на культурных традициях и общечеловеческих ценностях, объективно отражающих правду событий. В данном контексте анализируется современная ситуация на Украине.

Ключевые слова: правовая культура, информационная безопасность, вызовы и угрозы, мировая война.

N.G. Denisov

Denisov Nikolay Grigorievich, doctor of philosophy, professor, head of department of history, cultural studies and museology of the Krasnodar state institute of culture (33, im. 40-letiya Pobedy st., Krasnodar), e-mail: ngdenisov@gmail.com

THE POWER OF TRUTH AND THE VICTIMS OF LIES. ON THE ISSUE OF INFORMATION SECURITY IN THE CONTEXT OF CHALLENGES AND THREATS

The article asserts two immutable imperatives of legal culture in the context of international challenges and threats: compliance with interstate conventions and UN acts in the conduct of hostilities and ensuring information security based on cultural traditions and universal values that objectively reflect the truth of events. In this context, the current situation in Ukraine is analyzed.

Key words: legal culture, information security, challenges and threats, World War.

Практически все мировое сообщество и информационные каналы пишут об угрозе новой мировой войны в связи с фактами антироссийских вызовов: экономических, политических, дипломатических, информационных, культурных, спортивных, торговых, бытовых и напрямую – военных. Данные факты свидетельствуют об изоляции народов России от остального мира и расбалансировании международных отношений, сложившихся после Второй мировой войны.

Политики США и коллективный Запад, их агрессивный военно-политический блок НАТО в течение послевоенных десятилетий демонстрировали двойные стандарты: на словах декларировали демократические ценности, а в своих действиях предприняли «холодную» войну против Советского Союза и непрерывно вели «горячие» войны: во Вьетнаме, на Кубе, Югославии, Ираке, Ливии, Афганистане, Сирии, нарушая нормы международного права и права гражданского населения этих стран.

Добившись развала СССР, их внешняя и внутренняя подрывная экспансия обрушилась на Российскую Федерацию, не пожелавшую признавать устами В.В. Путина однополярный мир и диктат США, о чем Президент РФ заявил в своей Мюнхенской речи в 2007 году [4]. В настоящее

время в качестве плацдарма для покорения России избрана Украина, правители которой вошли в фарватер антироссийской политики, предав таким образом многовековые традиции социокультурной общности единого славянского народа.

Для того чтобы на методологическом уровне понять суть происходящих событий в этом театре боевых действий, необходимо разьяснять цели и задачи специальной военной операции, проводимой в Донецкой и Луганской народных республиках, а также разоблачать ложную информацию, транслируемую западными СМИ и многообразными фейками, распространяемыми в социальных сетях. Вначале следует объективно определить, что есть война и в чем состоит особенность проведения специальных военных операций.

Война предполагает оккупацию и насильственный захват территорий, ресурсов, собственности, имущества, вплоть до лишения политического противника государственности, а народов – свободы и права на жизнь. **Специальная военная операция** преследует конкретные мероприятия для решения спорных вопросов в случаях их недостижения дипломатическим, мирным путем и в последующем – заключения соответствующих договоров.

В решении мирным путем статуса Донбасса и Луганской области политическое руководство Российской Федерации в течение 8 лет терпеливо использовало все дипломатические инструменты в контактах с Украиной, Евросоюзом, США и НАТО, о чем подробно изложено Президентом РФ в его Обращении к гражданам России от 24 февраля 2022 года [3]. Основные требования РФ до начала проведения военной спецоперации:

- соблюдение Украиной Минских соглашений в отношении ДНР и ЛНР, принятых с участием России, Украины, Франции и Германии и одобренных Евросоюзом и Советом безопасности ООН;

- предоставление гарантии безопасности РФ со стороны США и подконтрольных им НАТО в отношении неподвижения этого военного блока к границам РФ.

За прошедшие годы состоялось множество международных саммитов, дипломатических встреч и переговоров на высшем уровне вплоть до ООН, однако президент Украины постоянно отказывался соблюдать Минские соглашения, а его вооруженные силы все 8 лет обстреливали территории ДНР и ЛНР, приведшие к гибели многих тысяч гражданского населения. В конце 2021 г. и в начале 2022 года Зеленский упорно требовал от США и НАТО вступления Украины в их военный альянс, а также в Евросоюз, на что получал в ответ обещания и финансовую поддержку. В последнее время Запад стал активно направлять новые вооружения Украине и военных инструкторов для обучения боевым действиям. Пределом агрессивного поведения президента Украины стало его заявление на Мюнхенской конференции о производстве ядерного оружия и отказа Украины от Будапештского соглашения по его нераспространению.

Все это вместе взятое означало только одно: промедление для России было смерти подобно, требовались незамедлительные и кардинальные меры. Вступление Украины в НАТО означало начало войны не только с ней, но и со всем Атлантическим альянсом. О готовности Украины к вторжению свидетельствуют разведданные ДНР и Вооруженных сил РФ. В такой чрезвычайной обстановке Федеральное Собрание Российской Федерации оперативно признает государственный суверенитет ДНР и ЛНР и принимает к сведению Обращение этих республик по оказанию военной помощи, которая была незамедлительно оказана, начиная с 24 февраля 2022 года [1; 2].

Президент РФ в своем Обращении к гражданам России четко обозначил цель специальной военной операции: демилитаризация и денацификация Украины с определением ее нейтрального статуса в последующем. Достижение этой цели решает следующие задачи:

- освобождение ДНР и ЛНР и всей Украины от преступного нацистско-террористического режима, незаконно захватившего власть в 2014 году;
- остановку продвижения НАТО непосредственно к границам России;

- защиту национальных интересов Российской Федерации;
- предотвращение Третьей мировой войны в случае вступления Украины в НАТО.

В стратегическом плане специальная военная операция не предусматривает оккупацию территории Украины. Вооруженные силы России оказывают помощь народной милиции и ополчению ДНР и ЛНР в уничтожении только военных объектов Украины. Нанесение ударов по гражданскому населению и объектам жизнеобеспечения вооруженным силам РФ воспрещено. Сохранность людей, детей, женщин и стариков, за спины которых прячутся нацисты, – именно это обстоятельство затягивает проведение спецоперации, в отличие от сплошных бомбежек американцами Югославии, Ирака и Ливии, приведших к крушению этих государств. Украинские военные преступно нарушают международную Конвенцию о содержании пленных, допуская их убийства, пытки и издевательства.

В настоящее время проблемой являются не санкции, объявленные Западом, а информационная безопасность, борьба с потоком лжи и фейков вокруг событий на Украине, вбросы дезинформации по срыву целей и задач спецоперации путем обмана общественного мнения. Жертвами обмана становятся прежде всего украинский народ и его молодое поколение.

По политическим причинам пользователям сети Интернет навязывается искаженный взгляд на исторические факты, а также на события, происходящие в Российской Федерации и в мире. Современная информационная война ведется при помощи кибероружия, фейковых новостей антирусской направленности. Главные площадки дезинформации – социальные сети. Объект воздействия – молодежь, пользователи интернета.

Цель – дестабилизация обстановки в стране, нарушение общественного порядка, навязывание чуждых ценностей, формирование ложных представлений о современной внешней и внутренней политике России и, в конце концов, захват и раздел ресурсов самой богатой страны, что не удалось Наполеону и Гитлеру. Информационная агрессия – это угроза национальной

безопасности. В этих условиях важно критически анализировать информацию, чтобы не стать объектом вражеского информационного воздействия в период проведения спецоперации. Молодым людям следует не только адекватно понимать ситуацию на Украине, но и всячески разоблачать фейковую информацию, как в сетях, так и в общении на бытовом уровне. Победа всегда остается за правдой в борьбе с темными силами лжи.

Достоверной информацией о внешней и внутренней политике России, в том числе связанной со специальной военной операцией на Украине, нужно пользоваться, опираясь на выступления Министра иностранных дел С.В. Лаврова, директора Департамента информации и печати М.В. Захаровой, пресс-релизы сайтов Министерства иностранных дел [5] и Министерства обороны, а также на мнения других официальных лиц.

Особенно критически следует относиться к западным СМИ. Интернет был создан в США под крылом Пентагона. До сих пор управление интернетом осуществляется частными некоммерческими структурами, зарегистрированными в США (ICANN и PTI), но по факту – правительством США. Как известно, сегодня западные СМИ по отмашке Вашингтона исключили российское вещание RT, а свою фейковую информацию, о чем свидетельствуют бесчисленные примеры, они размещают по натовским лекалам из одного антироссийского центра. В этой связи Россия была вынуждена временно заблокировать Фейсбук и Инстаграм.

Один из эффективных способов противодействия фальшивой информации является освоение человеком правовой и патриотической культуры. Эти две взаимодействующие интенции вытекают из почвенных духовно-нравственных основ традиционных культур российских народов, которые формируют и определяют гражданскую идентичность. В этой связи гражданскую идентичность позволительно понимать как усвоенную патриотическую культуру в действии [6]. В логике данного умозаключения дезинформация как таковая исключается в принципе.

Таким образом, выводом становится феномен правды как объективной реальности, который может и должен возобладать в современной жизни, формирующий картину мира через культуру мира. В данной ситуации не народ Украины объявил свою страну «Антироссией», а его правители под диктовку США и НАТО.

Список используемой литературы:

1. Указ Президента Российской Федерации от 21.02.2022 № 71 «О признании Донецкой Республики» // Официальный интернет-портал правовой информации: [официальный сайт]. – 2022. – URL: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202202220002> (дата обращения: 22.02.2022). – Текст: электронный.

2. Указ Президента Российской Федерации от 21.02.2022 № 72 «О признании Луганской Республики» // Официальный интернет-портал правовой информации: [официальный сайт]. – 2022. – URL: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202202220001> (дата обращения: 22.02.2022). – Текст: электронный.

3. Обращение Президента Российской Федерации // Президент России: [официальный сайт]. – 2022. – URL: <http://www.kremlin.ru/events/president/transcripts/statements/67843> (дата обращения: 24.02.2022). – Текст: электронный.

4. Выступление и дискуссия на Мюнхенской конференции по вопросам политики безопасности // Президент России: [официальный сайт]. – 2007. – URL: <http://www.kremlin.ru/events/president/transcripts/24034> (дата обращения: 10.02.2007). – Текст: электронный.

5. Сайт Министерства иностранных дел Российской Федерации // Министерство иностранных дел Российской Федерации: [официальный сайт]. – 2022. – URL: <https://mid.ru/> (дата обращения: 10.02.2007). – Текст: электронный.

6. *Денисов, Н. Г.* Политика культуры – культура политики – культурная политика: монография / Н.Г. Денисов. – Краснодар: КГИК, 2020. – 269 с.